
Παιδικά Παιχνίδια 

Για αγόρια Για κορύτςια & 



Η επιρροή των παιχνιδιών 

Τα ςτερεότυπα των δύο φύλων 
αναπαρϊγονται μϋςα από τη διαφόμιςη 
παιδικών παιχνιδιών και επηρεϊζουν ςε 

μεγϊλο βαθμό τη διϊπλαςη τησ 
προςωπικότητασ του παιδιού. 



Τα γνωςτά ςε όλουσ χρώματα… 

Τα κορύτςια πϊντα ςυνδϋονται με 
το ροζ χρώμα ενώ τα αγόρια με 

το μπλε. Αυτό περιορύζει την 
ελευθερύα τησ επιλογόσ των 

παιδιών επιβϊλλοντϊσ τουσ το 
κατεςτημϋνο. Τα παιδιϊ πρϋπει 

να ϋχουν την ελευθερύα να 
επιλϋγουν τα χρώματα που 

επιθυμούν χωρύσ να επηρεϊζονται 
από μια αβϊςιμη αντύληψη που 

ϋχει τυχαύωσ επικρατόςει. 



Τα μηνύματα των διαφημίςεων 
για τα κορίτςια… 

Οι διαφημύςεισ που προωθούν παιδικϊ παιχνύδια 
για κορύτςια, τονύζουν τη θηλυκότητα, τη 

μητρότητα και τη νοικοκυροςύνη 
φανερώνοντασ ϋμμεςα πωσ αυτόσ εύναι ο 
προοριςμόσ τησ γυναύκασ. Έτςι υπϊρχουν 

παιχνύδια που δύνουν ϋμφαςη ςτον καλλωπιςμό 
όπωσ οι barbie, παιχνύδια όπωσ οι κούκλεσ για να 

μπουν τα κορύτςια ςτη διαδικαςύα να τισ 
φροντύςουν, όπωσ η μαμϊ τουσ εκεύνα, και τϋλοσ 

κουζινικϊ και ϊλλα εύδη που δεύχνουν πωσ μια 
γυναύκα οφεύλει να εύναι καλό νοικοκυρϊ. 





Τα μηνύματα των διαφημίςεων 
για τα αγόρια… 

Οι διαφημύςεισ που παρουςιϊζουν παιδικϊ 
παιχνύδια για αγόρια τονύζουν τη δρϊςη, την 
περιπϋτεια και τη δημιουργικότητα. Θϋτουν 

τισ βϊςεισ για την αντύληψη ότι ο ϊντρασ 
πρϋπει να εύναι εκεύνοσ ςτον οπούο θα 

ςτηρύζεται οικονομικϊ ολόκληρη η οικογϋνεια 
και ϋτςι τα αγόρια πρϋπει από μικρό ηλικύα να 

μπαύνουν ςτη διαδικαςύα να εύναι 
δημιουργικϊ και αποδοτικϊ. 





Επομένωσ… 

Ο ςεξιςμόσ και γενικϊ κϊθε αντύληψη ςχετικϊ με τα 
δύο φύλα καλλιεργεύται από την παιδικό ηλικύα των 
παιδιών και ιδύωσ μϋςα από τα παιχνύδια με τα οπούα 
εύναι «προκαθοριςμϋνο» να παύζουν λόγω του φύλου 

τουσ. Οφεύλουμε να αντιληφθούμε ότι με τϋτοιου 
εύδουσ προκαταλόψεισ περιορύζουμε την ελευθερύα 

των παιδιών και τουσ επιβϊλλουμε κϊτι ςυγκεκριμϋνο. 
Συμπεραςματικϊ, πρϋπει να αλλϊξουμε τον τρόπο 

προςϋγγιςησ των παιδιών από τη νηπιακό τουσ ηλικύα 
αν θϋλουμε να περιορύςουμε τα φαινόμενα ςεξιςμού 

ςτη ςημερινό κοινωνύα. 



 


